

Отзыв научного консультанта

Руженкова Виктория Викторовна в 2013 году с отличием окончила Медицинский институт ФГАОУ ВПО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет», факультет лечебного дела и педиатрии по специальности «Лечебное дело». С 2013 по 2014 год проходила клиническую интернатуру при кафедре психиатрии, наркологии и клинической психологии этого же института. В 2013 г. Руженкова В.В. была принята на должность ассистента кафедры психиатрии, наркологии и клинической психологии ФГАОУ ВПО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». В 2016 г. защитила диссертацию «Стигматизация суицидентов (клинико-социальный и реабилитационно-профилактический аспекты)» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06-психиатрия на базе Федерального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского. С 2017 по 2018 год занимала должность доцента кафедры психиатрии, наркологии и клинической психологии в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». С 2018 г. работает в областном государственном казенном учреждении здравоохранения «Белгородская областная клиническая психоневрологическая больница» в должности заведующей диспансерным отделением-врача-психиатра, а также, в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» в должности доцента кафедры психиатрии, наркологии и клинической психологии медицинского института по совместительству, с октября 2020 г. исполняет обязанности заведующего кафедрой психиатрии, наркологии и клинической психологии.

Руженкова В.В. на высоком профессиональном уровне читает лекции и ведет практические занятия по дисциплинам «Психиатрия, медицинская пси-

хология», «Психиатрия», «Психокоррекция кризисных состояний», «Биоэтика» с использованием современных методов обучения для студентов по специальности подготовки «лечебное дело» и «педиатрия» (в том числе, на английском языке), ординаторов специальности «психиатрия» и «психотерапия», на циклах профессионального и тематического усовершенствования врачей.

Руженкова В.В. постоянно повышает свои профессиональные знания и навыки, участвуя в научно-практических конференциях, школах для ученых-психиатров, в том числе, международных; имеет сертификаты по специальностям «Психиатрия», «Психотерапия», «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

Полученные знания Руженкова В.В. успешно применяет в практике, с 2014 г. осуществляя лечебно-консультативную работу, а с 2018 г. работая в должности заведующей диспансерным отделением-врача-психиатра областного государственного казенного учреждения здравоохранения «Белгородская областная клиническая психоневрологическая больница».

Руженкова В.В. рано проявила интерес к научной работе, начала сбор материала по проблеме суицидального и аддиктивного поведения учащихся. В настоящее время в область научных интересов Руженковой В.В. входит изучение суицидального поведения, психических расстройств непсихотического уровня у лиц молодого возраста, их профилактика и коррекция. Итогом систематизации многолетних исследований стала диссертационная работа «Непсихотические психические расстройства, суицидальное поведение и учебный стресс у студентов-медиков (результаты транскультурального исследования)». По теме диссертационного исследования опубликована 31 работа в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в том числе, 9 работ в изданиях, индексируемых в международных базах данных (Scopus, Web of Science), издано учебное пособие «Персональный тайм-менеджмент студента-медика».

Результаты научных исследований Руженковой В.В. неоднократно докладывались на крупных конференциях как российского, так и междуна-

родного уровня, публиковались в авторитетных отечественных и зарубежных изданиях, часто цитируются.

За время подготовки диссертационной работы Руженкова В.В. проявила себя самостоятельным и вдумчивым специалистом. Владеет навыками клинико-психопатологического, медико-социологического, психометрического исследования, суицидологического анализа, самостоятельно провела статистическую обработку полученных данных на современном уровне. На хорошем уровне владеет английским языком, что позволило ей изучать зарубежную литературу по теме диссертационного исследования.

В период работы над диссертацией Руженкова В.В. активно изучала различные методы психотерапии и психологической коррекции, разрабатывала собственные подходы к первичной и вторичной психопрофилактике состояний социально-психологической дезадаптации, непсихотических психических расстройств и суицидального поведения, которые были в последующем внедрены в практику в форме учебной дисциплины (регионального компонента учебного плана) и показали свою эффективность.

Таким образом, Руженкова Виктория Викторовна является самостоятельным исследователем, преподавателем, врачом и соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант – директор Национального
медицинского исследовательского центра
психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева,
Заслуженный деятель науки РФ,
д.м.н., профессор



Н.Г. Незнанов

